

## 《空中辅导》为丈夫祷告

### 第 16 讲：独立于父母

“小张和太太的关系本来不错，但孩子出生以后，夫妻俩常常出现矛盾。小张的妈妈与他们一起住，太太嫌弃婆婆带孩子的方式老旧，婆婆认为太太没有经验却又挑剔，两个人总是为了鸡毛蒜皮的事吵架，太太觉得丈夫没有站在她那边，总是帮自己妈妈说话。太太后来找来丈母娘帮忙带孩子，但是两个老人家相处不来，更发生了激烈的口角。小张和太太各自帮着自己的妈妈说话，事情越闹越大却没有解决。没想到，大半年后两人就离婚了。”

亲爱的妻子们，我们的人生有两个家，一个是我们从小长大的家，我们叫原生家庭，另外一个进入婚姻以后的家，叫核心家庭。两个家庭放在一起会为我们带来不同的关系：婆媳关系、姑嫂关系、岳母和女婿的关系等。无论如何，这个家是独立于原生家庭的核心家庭，顾名思义，夫妻两人才是核心的角色，所以在这些关系中，放在首位的，应该是夫妻的关系；只要夫妻二人同心，就能合力应对和处理复杂的家庭关系。相反，如果我们没有订好正确的次序，就很容易好像刚才所说的故事一样，容易产生各种的冲突和混乱，甚至更严重的，带来婚姻家庭的破裂。

圣经创世记 2:24 说：“人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。”可以说这经文反映了神在家庭关系中所订立的次序，是以夫妻关系为优先。人要真正长大成人，需要学习独立，就是“离开”对父母的依赖，过自力更新的生活。中国社会看重人“成家立室”，因为觉得这代表一个人进入人生的另一个阶段，是真正的独立、自主和成熟。相反，如果人不能“离开”对父母的各样倚赖，我们就很难建立独立而自主的人生和家庭。

亲爱的妻子们，你也要有决心，和丈夫一起建立一个独立于父母，合神心意的家庭。就让我们一起为在下几个方面为丈夫和自己来祷告：

第一，财务要独立。简单来说，就是自己赚钱、自己管钱。

如果两个人的收入加起来还不能自己养活自己，那么并不适合结婚。如果不能为自己生活的需用担起责任，其实也不懂或难以学习为自己的生活、家庭和人生负责。如果还继续依赖或利用父母在经济上的供应，那么也很难避免父母对你们用钱的方式作出的干涉和限制。而且男人有自己的职业和工作，并且有独立管理自己金钱的能耐，是非常重要的，不然，怎能为妻子和家庭支撑起一片天呢？

第二，要努力在生活上独立。“离开父母”不是说与他们不相往来，拒绝他们一切的参与，在有需要的时候，还是可以请他们帮忙，但必须要清晰的界限。比如说，丈夫是独子，或者是一个妈宝男，婆婆在丈夫结婚以后还是很主动和积极照顾他的生活，甚至认为儿子的家也

是自己的家，想做什么都可以，那么会很容易带来复杂的母子、婆媳和夫妻关系。

所以夫妻两人要好好商量，建立共识，避免父母过度介入甚至主导你们的婚姻家庭生活。自己也要处理好自己的生活与身边的事情，在家庭内外的事务上寻求进步和成熟，让父母放心和信任，这样他们也会更容易放手。

第三，丈夫也要学习在思想和情感上独立。思想上独立就是要学习理性思考，作出合理的决定，并且愿意承担责任。

丈夫成家立室以后，在有需要时仍然可以请教父母，问问他们的意见；除非影响到他们，否则不需要凡事请示父母。作妻子的要支持丈夫自己承担作错决定的后果，不要把烂摊子留给父母帮忙收拾。

另外，夫妻遇到问题的时候，不要牵涉到双亲，找他们支持自己。你和丈夫可以学习如何沟通、解决问题和处理不好的情绪。也鼓励你们建立自己的社交圈子，花时间和支持你独立的朋友和家人在一起，这样可以帮助你减少在情感上对原生家庭的依赖，也能更专注投入培养夫妻的感情。

让我们一起同心祷告：

亲爱的主：感谢你让我们有爱护和关心我们的父母，希望他们能安享晚年，不用再为我们劳心劳力。求你帮助我和丈夫能同心努力，建立属于我们，由自己当家的家庭，求你加添我们信心、智慧、能力和勇气去学习和尝试，并在过程中渐渐成长和成熟，让父母放心也为我们感到高兴。奉主耶稣基督的名字求，阿们！